Correction exercice 6 fauille Listes avec Python

6. Exercice d'application en débranché
Que renvoie cette fonction ?

Emma écrit en Python la fonction suivante Emma ajoute en Python 1a fonction notée £ -

tauy_variation.append(t)
raturn taux_variation
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3 For k in range(1,n+1):
4 h=18%*(-k) En appelant dans fa console nombre_derive(f,2,5), Emma
5 t=(g(a+h}-ga))/h obtient I'affichage cidessous. Que peut-on conjecturer ?
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©. Etudier la dérivabilité de ia fonction f : x> x2 + 3x -6
en a = 2. Confirmer ou infirmer la conjecture du

a. Cette fonction renvoie la liste des n taux de variation de la fonction g entre a et a+ h pour
différentes valeurs de h comprises entre 0,1 =10"1 et 10 ™.

b. Emma travaille avec la fonction f telle que f(x) = x* +3x — 6.

Comme la liste des 5 taux de variation de la fonction fentre 2 et 2+h pour les valeurs de h comprises
entre 1071 et 1075 sont des nombres qui sont de plus en plus proches du nombre 7, on peut
conjecturer que le nombre dérivé de la fonction f en 2 est égala 7, c'est-a-dire f(2)=7.

¢ fX)=x?+3x-6. f(2)=22+3x2—-6=4
f(2+h)=(2+h)2+3(2+h)~6=4+4h+h2+6+3h—6=h2+7h+4
2 2 h 2 7
t(h)=f(2+h’2 f(2)= h +7:+4 4= h :17 — %+_}lﬁ=h+7
hz;m _ h(l;1+7) —h+7)
Quand h tend vers 0, h+7 tend vers 7, le taux de variation de fen 2 tend vers le nombre réel
7 donc la fonction f est dérivable en 7 et le nombre dérivé defen2estégala7:f(2)=7

Ce qui confirme la conjecture faite au b.

(ou bietj



